r Fen Bilimleri Sorulari J

1. Yeryuzinde iki nokta arasinda basing farki var ise bu iki nokta arasinda riizgar olusur. Riizgarin hizi basing farki ile
dogru orantilidir. Grafikte bazi merkezlerin agik hava basinci verilmistir.
Basing
A
50 [
40
30
20
10
0 Nokta
K L M N
Verilen bilgilere gore, grafikte bulunan hangi iki nokta arasindaki riizgar siddeti en fazla olur?
A) K-N
B) K-M
C) M-N
D) N-L




Emine O0gretmen Ogrencilerine tabloda vermis oldugu tarihlerde Dinya Uzerine Giines isinlarinin gelis

dogrultularini gizmelerini istemigtir.

OGRENCI TARIH YARIM KURE
Melike 21 Haziran Kuzey Yarim Kiire
Kagan 21 Aralik Kuzey Yarim Kiire
Ayza 21 Aralik Giiney Yarim Kiire
Altug 21 Haziran | Giliney Yarim Kiire

Buna gore hangi 6grencinin gizimi dogrudur?

A)

Kuzey Kutup Noktasi

Kuzey Yarim Kuire

Altug’un Cizimi Ekvator

Guney Yarim Kire

()

A

Guney Kutup Noktasi

B)

Kuzey Yarim Kure

Ekvator

Melike’nin Cizimi
Guney Yarim Kure

Guney Kutup Noktasi

Gunes Isinlari

Kuzey Kutup Noktasi
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Kuzey Kutup Noktasi

Gunes Isinlan

Kuzey Yarim Kure

>
>

Ekvator

Ayza'nin Cizimi

Y

Guney Yarim Kire

\J

Gunes Isinlari
Kuzey Kutup Noktasi

Kuzey Yarim Kure
Kagan'in Cizimi Ekvator

Guney Yarim Kure

Guney Kutup Noktasi
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Guney Kutup Noktasi

Gunes Isinlari
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3. Verilen sekilde riizgarin yonu K noktasindan L noktasina dogru gosterilmistir.

Riizgar Yoni

Buna gore asagidaki yorumlardan hangisi yanhstir?

A) L noktasi algak basing alanidir.

B) K noktasi yuksek basing alanidir.

C) K noktasinda hava yogunlugu daha azdr.

D) L noktasinda ylkselici hava hareketi gorilmektedir.

4. Ogretmen sinifta yapmis oldugu soru-cevap etkinliginde Diinyanin dénme ekseninin egik olmasinin
sonuglarina 6rnek vermelerini istemistir.

Buna gore 6grencilerin verdikleri cevaplardan hangisi yanhstir?

A) Gece- glindlz slresinde yil iginde farkhliklar yasanmasina
B) Yilicinde golge boylarinin degismesine

C) Dinyanin 23° 27”lik agiyla durmasi

D) Mevsimsel sicaklik farklarinin olusmasi




5. Asagida Dinya’nin Glines’e gore konumu verilmistir.

(

Yengeg ddénencesi

Glnes
Ekvator cizgisi

Oglak dénencesi

L

Donme ekseni

Buna gore verilen segeneklerden hangisi dogru olabilir?

A) Bu tarihte Kuzey yarim kire en kisa geceyi Guney yarim kire en uzun geceyi yasar.
B) Bu tarihten itibaren Giney yarim kirede yaz, Kuzey yarim kirede kis yagsanmaya baslar.

C) Eksen egikligi etkisi ortadan kalktigi icin giines isinlari ekvatora dik agiyla diser.
D) Birim ylzeye dusen enerji miktari en fazla Kuzey yarim kurededir.




Emine 6gretmen asagidaki deney malzemeleri ile 6grencilerinden, Dinya’nin Glnes etrafindaki
dolanimi ve eksen egikligi ile ilgili bir dizenek kurmalarini istemistir.

Gerekli Malzemeler:

Pinpon Topu (4 adet)
Kirdan

Yapistirici

Kalem

Mukavva

Mum

Buna gore asagida kurulan diizeneklerden hangisi dogrudur?

A) B)

|/ \|

C) D)
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7. Emre 6gretmen sinifta yapmis oldugu etkinlikte her dogru cevap icin 25 puan vermis, yanls cevap igin ise 30

puan silmigtir.
Ozellik iklim | Hava Olay1
GUnluk hava olaylarinin 35- 40 yillik ortalamasidir. +
Kesin sonuglardir. +
Kisa surede olusur. +

Buna gore etkinligi cevaplayan 6grenci kag puan almistir?

A) 20 B) 50 C) 70 D) 80

8. Sekildeki deney dizenegi kurulmus ve mum alevlerinde dalgalanmalar oldugunu gézlemlenmistir.

Bu deney atmosferdeki hangi olayi gézlemlemek igin yapilmigtir?

A) Nem olusumunu
B) Dolu olusumunu
C) Yagis olusumunu
D) Ruzgar olusumunu




Asagida alti adet 6zdes kutu dizilmistir ve bunlar arasinda yer degisikligi yapilarak basing degisimleri
g6zlemlenmisgtir.

Yer (Yatay)

Uygulamalar, bir dnceki uygulamanin devami niteliginde yapilmaktadir.

1.Uygulama: 1 numarali kutu 3 numaral kutunun, 4 numarali kutu da 2 numarali kutunun tzerine tasiniyor.

2.Uygulama: 4 numarali kutu 1 numarall kutunun Ustine yerlestiriliyor.

3.Uygulama: 4 numarall kutu 6 numaral kutunun yanina, 2 numarali kutu 4 numarali kutunun Uzerine
yerlegtiriliyor.

Yapilan bu etkinlikte kutularin yer lizerinde meydana getirdigi basing degisimini gosteren grafik
hangi segenekte dogru verilmistir?

A) B)
Basing
Basing A
A
i3 Uygulama
l. 1. 1. v > Uygulama
| I I}
C) D)
Basing
Basing A
A
: : ‘> Uygul
l. 1. 1. ygulama : » Uygulama
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Verilen periyodik tablo kesitiyle ilgili agsagidakilerden hangisi dogrudur?

A I:I ile gosterilen elementler tel ve levha haline getirilebilir .

B) Verilen periyotlarin tamaminda farkli siniflara ait elementler yer almaktadir.

ile gosterilen elementler oda sicakhidinda kati ve sivi halde bulunur.

D) I: ile gosterilen elementlerin tamami oda sicaklijinda gaz halde bulunurlar.




[ CEVAP ANAHTARI N

FEN BILIMLERI

—_

SOE®NO O A W®N
>> 0> 00O O

—_






